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ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ ЧАСОВИХ РЯДІВ 
МЕТОДОМ СИНТЕЗУ ПРОГНОЗНОЇ СХЕМИ 

Розроблено інформаційну технологію прогнозування на підставі часових рядів. З'ясовано, що актуальною є розробка 
нових моделей і методів прогнозування для покращення якості прогнозу. В основу інформаційної технології покладено 
еволюційний метод синтезу прогнозної схеми на підставі базових прогнозних моделей. Обраний метод дає змогу вноси-
ти в розгляд будь-яку кількість прогнозних моделей, які можуть належати до різних класів. Для заданого часового ряду, 
шляхом знаходження розв'язку оптимізаційної задачі, обчислено вагові коефіцієнти, з якими моделі входять в результу-
ючу прогнозну схему. Показано спосіб побудови цільової функції для задачі оптимізації у вигляді лінійної комбінації 
результатів прогнозування базовими прогнозними моделями. Запропоновано розв'язок оптимізаційної задачі знаходити 
за допомогою генетичного алгоритму. Результатом роботи методу є прогнозна схема, яка є лінійною комбінацією базо-
вих прогнозних моделей. Для оцінювання якості прогнозу запропоновано застосовувати похибки прогнозування або во-
латильність прогнозу, яка обчислено у вигляді середньоквадратичного відхилення. Критерії якості прогнозу обрано за-
лежно від контексту задачі. Використання волатильності прогнозу як критерію якості, після багаторазового використан-
ня технології, дасть змогу зменшити відхилення прогнозних значень від реальних даних. Розроблено структурну схему 
інформаційної технології. Структурно інформаційна технологія складається з двох блоків: оброблення даних, інтерпре-
тації отриманих значень. Результатом застосування розробленої інформаційної технології є продукційні правила для 
визначення прогнозного значення досліджуваної величини. Виконано експериментальну верифікацію отриманих резуль-
татів. Розв'язано задачу прогнозування кількості релігійних організацій в Україні на підставі статистичних даних з 1997 
по 2000 роки. Як базові прогнозні моделі було обрано метод авторегресії та лінійну регресійну модель. За результатами 
використання розробленої інформаційної технології було обчислено вагові коефіцієнти базових моделей. Показано, що 
отримана прогнозна схема дала змогу покращити середню абсолютну відсоткову похибку та волатильність прогнозу, по-
рівняно з обраними моделями. 

Ключові слова: інформаційна технологія; часовий ряд; прогнозування; еволюційні технології; волатильність прогно-
зу; синтез прогнозної схеми. 

Вступ 
Прийняття рішень у різних сферах людської діяль-

ності пов'язані з аналізом кількісних характеристик від-
повідних процесів та явищ. Визначальним етапом у та-
ких процесах є визначення прогнозних значень ключо-
вих показників. Від точності та якості прогнозу зале-
жить ефективність прийнятих управлінських рішень. 
Серед задач прогнозування вагоме місце займає задача 
прогнозування на підставі ретроспективних даних, яку 
зазвичай формулюють у вигляді задачі прогнозування 
на підставі часових рядів [10]. Відомо багато класів ме-
тодів прогнозування на підставі часових рядів, які від-
різняються між собою за точністю та простотою вико-
ристання [15], [16]. Різні методи використовують різні 
математичні прийоми щодо аналізу внутрішніх законо-
мірностей ряду, серед яких статистичні моделі та мето-
ди [21], [22], нейромережні методи [25], [28], еволю-
ційні [3] тощо. Значного поширення набули комбінова-
ні методи прогнозування [8], [20], які охоплюють де-
кілька базових прогнозних моделей. 

Проте, як вже доведено [27], неможливо побудувати 
одного найкращого методу прогнозування, який би пок-
ращував результати застосування будь-якого з відомих 
методів для кожного часового ряду. Отже, актуальною 
є розробка нових інструментів для аналізу часових ря-
дів та обчислення прогнозних значень числових харак-
теристик досліджуваних процесів і явищ. 

Об'єкт дослідження – інформаційно-аналітичний 
супровід аналізу даних різної природи. 

Предмет дослідження – інформаційні технології 
прогнозування на підставі часових рядів. 

Мета роботи – проектування інформаційної техно-
логії прогнозування часових рядів на підставі еволю-
ційного методу синтезу прогнозної схеми для покра-
щення якості прогнозу порівняно з обраними прогноз-
ними моделями. 

Для досягнення зазначеної мети визначено такі ос-

новні завдання дослідження: 
● проаналізувати еволюційний метод синтезу прогнозної 

схеми та визначити критерії якості прогнозу; 
● побудувати продукційні правила, які стануть основою 

вибору кращого прогнозу для заданого часового ряду; 
● спроектувати структурно-функціональну схему інфор-

маційної технології прогнозування часових рядів; 
● виконати експериментальну верифікацію отриманих ре-

зультатів. 

Наукова новизна отриманих результатів дослі-

дження – визначили продукційні правила, які форму-
ються внаслідок використання розробленої інформа-
ційної технології, що дає змогу обчислювати прогнозне 
значення досліджуваної величини та забезпечувати 
покращення якості прогнозу порівняно з базовими 
прогнозними моделями. 
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Практична значущість результатів дослідження – 

використання розробленої інформаційної технології дає 
змогу покращувати якість прогнозу для кожного зада-
ного часового ряду. У випадку, коли критерієм якості 
прогнозу є волатильність, після багаторазового вико-
ристання технології, забезпечується зменшення абсо-
лютного значення відхилення прогнозного значення від 
реальних даних. 

Матеріали і методи дослідження. Під час дослі-
дження використовували як загальнонаукові методи, 
так і системний підхід, методи системного аналізу, ме-
тоди прогнозування часових рядів тощо [8], [19], [20]. 
Для верифікації результатів дослідження застосували 
статистичні дані щодо кількості релігійних організацій 
на території України з 1997 по 2020 рр. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Інфор-
маційні технологійї та їхні компоненти, з метою отри-
мання нових даних та знань у різних сферах людської 
діяльності, розроблено в багатьох сучасних наукових 
публікаціях [1], [11], [14], [18]. Основою для отримання 
нових знань є спеціально розроблені моделі та методи 
оброблення висновків експертів [12], [23], [24]; нейро-
мережні методи аналізу даних [9], [17]; QoS методи [4]; 
методи факторного аналізу [6], [5] тощо. Методи прог-
нозування на підставі часових рядів базуються на різ-
них підходах аналізу закономірностей, які є в ряді. У 
роботі [15] розроблено метод машинного навчання для 
класифікації часових рядів. У роботі [16] використано 
фрактальний аналіз часових рядів. У роботі [20] запро-
поновано метод врахування суджень експертів під час 
розв'язання задач прогнозування. 

Проблемі розроблення гібридних методів прогнозу-
вання присвячено ряд наукових публікацій. Наприклад, 
у роботі [8] розроблено комбіновану схему прогнозу-
вання на підставі базових прогнозних моделей, де моде-
лі обрано відповідно до принципу конкуренції. Розроб-
ці еволюційного методу побудови прогнозної схеми 
присвячена [19]. У цих роботах показано, що за допо-
могою використання комбінованих моделей прогнозу-
вання можливим є покращення якості результатів прог-
нозу, порівняно з базовими методами. Оскільки 
розв'язання задачі прогнозування зазвичай приводить 
до розв'язання оптимізаційних задач, то актуальним є 
розроблення нових інформаційних технологій, в основі 
яких є сучасні моделі та методи прогнозування на під-
ставі часових рядів. 

Результати дослідження та їх обговорення 
Еволюційний метод синтезу прогнозної схеми. Роз-

глянемо задачу прогнозування на підставі часових рядів 
у такій постановці: Нехай 1 2, , ..., , ...,t nv v v v  – деякий дис-

кретний часовий ряд без пропусків довжини n. Значен-
ня часового ряду фіксуються у дискретні моменти часу 

1,i n= . Задача прогнозування часових рядів полягає у 

побудові вирішального правила F, яке дає змогу знайти 
оцінку значення ряду в майбутні періоди часу, що є прог-
нозом у заданій точці n+m з кроком прогнозу m (m≥1) 
[19]. Тоді, формально, залежність прогнозного значення 

n mv +ɶ  від ретроспективних даних можна записати: 

( )1 2, , ..., ,n m n k n k nv F v v v m+ − + − +=ɶ , 

де: k – глибина передісторії, m – крок прогнозування. 

Розглянемо еволюційний метод прогнозування на 
підставі базових моделей прогнозування [19]. Для 
цього на першому етапі виберемо систему базових мо-
делей прогнозування 1 2, , ..., qM M M . Серед них можуть 

бути регресійні, нейромежеві та інші методи прогнозу-
вання. 

Зафіксуємо значення кроку прогнозування m (m≥1) 
та глибини передісторії k. Обчислимо відповідні прог-
нозні значення для відомих елементів ряду обраними 
базовими методами та запишемо їх у таблицю (табл. 1): 

Табл. 1. Результати прогнозування базовими 
прогнозними моделями 

Прогнозні моделі 
Номер елементу 

1M  2M  … qM  

k m+  (1)
k mv +ɶ  (2)

k mv +ɶ  …. ( )q
k mv +ɶ  

1k m+ +  (1)
1k mv + +ɶ  (2)

1k mv + +ɶ  …. ( )
1

q
k mv + +ɶ  

… … … … … 

n (1)
nvɶ  (2)

nvɶ  …. ( )q
nvɶ  

Побудуємо прогнозну схему у вигляді функції для 
обчислення прогнозного значення часового ряду в мо-
мент часу p ( 1k m p n+ < ≤ + ) за правилом: 
 (1) (2) ( )

1 2( ) q
p p q pG p v v vα α α= + + +ɶ ɶ ɶ⋯ , (1) 

де jα ( 1,j q= ) – ваговий коефіцієнт прогнозної моделі 

Mj для обчислення прогнозного значення часового ряду 
в момент часу p ( 1k m p n+ < ≤ + ). 

Для обчислення значень параметрів схеми jα  
( 1,j q= ) при заданому значенні p побудуємо функці-
онал 

 
1

1 2
( )

( , ,..., )
p

i
q

ii k m

G i v
L

v
α α α

−

= +

−
= ∑ , (2) 

та застосуємо генетичний алгоритм [26] для розв'язання 
задачі мінімізації функції 
 1 2( , ,..., ) minqL α α α → . (3) 

Прогнозне значення pvɶ  можна обчислити за форму-

лою 
 * (1) * (2) * ( )

1 2
q

p p p q pv v v vα α α= + + +ɶ ɶ ɶ ɶ⋯ , (4) 

де * * *
1 2( , ,..., )qα α α  – розв'язок задачі (3), тобто 

* * *
1 2 1 2( , ,..., ) min ( , ,..., )q qArg Lα α α α α α∈  

Умови якості прогнозної схеми. У разі застосуван-
ня еволюційного методу синтезу прогнозної схеми важ-
ливою є проблема оцінювання якості отриманих ре-
зультатів прогнозу. Залежно від особливостей процесу 
чи явища, кількісні показники якого відображені в ча-
совому ряді, мають місце різні підходи до її вирішення. 
Найпоширенішим способом оцінки якості прогнозу є 
розрахунок похибок прогнозу, серед яких найбільш 
уживаними є [2], [10], [13]: 

● середнє абсолютне відхилення 

 
0

1

0

1 p

i i

i p

MAD v v
p p

−

=
= −

−
∑ ɶ ; (5) 

● середня абсолютна відсоткова похибка 

 
0

1

0

1 p
i i

ii p

v v
MAPE

p p v

−

=

−
=

−
∑

ɶ
; (6) 

● середня відсоткова похибка 
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0

1

0

1 p
i i

ii p

v v
MPE

p p v

−

=

−
=

−
∑

ɶ
, тощо,  (7) 

де: m – крок прогнозування, m≥1, k – глибина передіс-
торії, p – номер елемента ряду, для прогнозування яко-
го будується прогнозна схема, ivɶ , 0, 1i p p= − , – прогноз-
ні значення, обчислені за (4), p0 – фіксований параметр, 

0k m p p+ ≤ < . 
Вважатимемо, що прогнозна схема (4) покращує ре-

зультати прогнозу, отримані за допомогою прогнозу-
ючих моделей 1 2, ,..., qM M M , якщо для даних, обчисле-

них за допомогою схеми, забезпечується зменшення по-
хибки прогнозу. Для виконання такого порівняння об-
числюємо значення похибок прогнозу за вибраним пра-
вилом в один з таких способів: 

0

1
( )( )

0

1
, 1,

p
jj

i i

i p

MAD v v j q
p p

−

=
= − =

−
∑ ɶ , 

0

( )1
( )

0

1
, 1,

j
p i ij

ii p

v v
MAPE j q

p p v

−

=

−
= =

−
∑

ɶ
, 

0

( )1
( )

0

1
, 1,

jp
i ij

ii p

v v
MPE j q

p p v

−

=

−
= =

−
∑

ɶ
. 

Тоді якщо похибка прогнозу синтезованої прогноз-
ної схеми менша за похибки прогнозу, отримані внаслі-
док використання прогнозних моделей, тобто, наприк-
лад, виконуються умови, що 

( )1, jj q MAPE MAPE∀ = ≤  

та 0( )
0 {1,2,..., }: jj q MAPE MAPE∃ ∈ < ,  

то будемо вважати, що прогнозна схема (4) дає змогу 
отримати кращі результати прогнозу порівняно з обра-
ними прогнозними моделями 1 2, ,..., qM M M . 

Використання цих похибок дає змогу обчислити се-
реднє значення відхилення результатів прогнозу від ре-
альних даних. Проте, за мінімізації одного із значень 
(5)-(7), можливим є випадок, при якому 
 0 00 0 0{ , 1,..., 1}: i ii p p p v v ε∃ ∈ + − − >ɶ ,  (8) 

де ε>0 – заданий поріг, який показує на скільки прог-
нозні значення можуть відхилятися від реальних даних. 
Виконання умови (8) означає, що для деякого елементу 
часового ряду прогнозне значення відхиляється від ре-
ального більше, ніж це допустимо з огляду на контекст 
задачі прогнозування. 

Позначимо через 
0

max
, 1

max i i
i p p

v vε
= −

= − ɶ . Тоді можливим 

є випадок, в якому є потреба розв'язання задачі (9) 
 max minε → , (9) 
тобто знаходження таких параметрів прогнозної схеми 
(4), які б дали змогу зменшити відхилення прогнозних 
значень від реальних даних у разі багаторазового роз-
в'язання задачі прогнозування. Для розв'язання задачі 
(9), у процесі прогнозування на підставі часових рядів, 
пропонуємо розглядати волатильність прогнозу як кри-
терій якості прогнозної схеми. 

Для оцінювання волатильності отриманого прогно-
зу, пропонуємо використовувати середньоквадратичне 
відхилення [19]. Обчислимо 

 ( )
0

1 2( )

0

1
, 1,

p
j

j i ji
i p

v v j q
p p

σ δ
−

=
= − − =

−
∑ ɶ , (10) 

 ( )
0

1
2

0 0
0

1
( )

p

i

i p

G i v
p p

σ δ
−

=
= − −

−
∑ , (11) 

де 
0

1
( )

0

1
( ), 1,

p
j

j ii

i p

v v j q
p p

δ
−

=
= − =

−
∑ ɶ , 

0

1

0
0

1
( ( ) )

p

i

i p

G i v
p p

δ
−

=
= −

−
∑ .  

Тоді якщо виконуються умови 01, jj q σ σ∀ = ≤  та 

00 0{1,2,..., }: jj q σ σ∃ ∈ < , то вважатимемо, що прогнозна 

схема (4) є якісною порівняно з базовими прогнозуючи-
ми моделями. 

Використання волатильності як критерію якості 
прогнозу є актуальним під час прогнозування в медици-
ні, охороні здоров'я, економіці тощо. У таких задачах, у 
разі багаторазового прогнозування, важливішим є за-
безпечення мінімізації дисперсії, ніж точності прогнозу 
на сьогодні. 

Проектування інформаційної технології прогнозу-
вання часових рядів. Інформаційна технологія прогнозу-
вання часових рядів на підставі еволюційного методу 
синтезу прогнозної схеми є сукупністю методів та засо-
бів нагромадження, оброблення і зберігання даних з ме-
тою отримання нових знань щодо значень прогнозова-
ної величини. Вхідними даними є часові ряди, основу 
технології становлять моделі та методи прогнозування. 
Результатом застосування інформаційної технології є 
правило щодо обчислення прогнозних значення дослі-
джуваної величини. Структурну схему розробленої ін-
формаційної технології навели на рисунку. 

 
Рисунок. Структурна схема інформаційної технології 

Відповідно до рисунку, часовий ряд подається на 
етап оброблення даних, де виконується прогнозування 
на підставі обраних прогнозних моделей та синте-
зується прогнозна схема (4). Етап інтерпретації даних 
полягає в обчисленні похибок прогнозу (5)–(7) та вола-
тильності (10)–(11) отриманих результатів. 

Продукційні правила, які формуються внаслідок ви-
користання інформаційної технології, у випадку, коли 
критерієм прогнозу є волатильність, є такими: 

● якщо 01, jj q σ σ∀ = ≤  і 00 0{1,2,..., }: jj q σ σ∃ ∈ < , то 
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( ) ( )minj j

j M
MAPE MAPE′

∈
= . 

Залежно від контексту задачі, продукційні правила 
можуть бути відкориговані. 

Експериментальна верифікація отриманих резуль-

татів. Для експериментальної верифікації результатів 
дослідження розв'язали задачу прогнозування кількості 
релігійних організацій в Україні за даними Релігійно-
інформаційної служби України [7]. Як базові прогнозні 
моделі обрали метод авторегресії (AR (2)) та лінійну 
регресійну модель з кроком передісторії k=5 та кроком 
прогнозу m=1. 

Для покращення якості прогнозу на наступному ета-
пі застосували еволюційний метод синтезу прогнозної 
схеми з цільовою функцією такого виду: 

(1) (2)1
1 2

1 2
6

( , )
p

ii i
p

ii

v v v
L

v

α αα α
−

=

+ −
= ∑

ɶ ɶ
, 

де: (1)
ivɶ  – результат прогнозування i-го значення ряду 

методом авторегресії, (2)
ivɶ  – результат прогнозування i-

го значення ряду за допомогою лінійної регресійної мо-
делі, 10,21p = . Прогнозне значення pvɶ  обчислювали за 

такою формулою 
*( ) *( )(1) (2)
1 2

p p
p p pv v vα α= +ɶ ɶ ɶ , 

де *( ) *( )
1 21 2( , ) arg min ( , ), 9,21p p

pL pα α α α= = . 

Для оцінки якості отриманого прогнозу різними ме-
тодами обчислювали похибки MAPE за правилом (6) та 
волатильність (10)-(11). Отримані результати наведено 
в табл. 2. 

Табл. 2. Порівняння результатів прогнозування значень часового ряду "Релігійні організації", 
прогнозною схемою та базовими прогнозними моделями 

G(i) 
Рік vi 

(1)
ivɶ  (2)

ivɶ  *
1α   *

2α  ivɶ   

1997 17610 - - - - - 
1998 19005 - - - - - 
1999 20309 - - - - - 
2000 21693 - - - - - 
2001 23400 - - - - - 
2002 24919 25225 24683,8 - - - 
2003 26271 26497 26341,4 - - - 
2004 27579 27582 27863,0 - - - 
2005 28481 28741 29165,8 - - - 
2006 29262 29151 29976,2 0,740179 0,254960450 29219,73 
2007 29913 29832 30571,6 0,302420 0,687121168 30028,22 
2008 30670 30331 30991,2 0,318367 0,672312752 30492,19 
2009 31257 31370 31465,4 0,429340 0,564741974 31238,23 
2010 31257 31768 32005,0 0,800513 0,193951105 31638,12 
2011 32521 31043 32072,4 0,622787 0,371884149 31260,41 
2012 32521 33059 32864,8 0,529296 0,467895772 32875,31 
2013 33581 32411 33134,6 0,048660 0,941323865 32767,52 
2014 35646 33812 34001,2 0,323340 0,674391419 33862,90 
2015 33781 37039 36056,8 0,151498 0,851816105 36325,10 
2016 34183 33853 35304,0 0,525619 0,474036675 34529,19 
2017 34385 33966 34999,4 0,572245 0,421278370 34181,40 
2018 34637 34151 34359,0 0,492930 0,501527284 34066,04 
2019 35162 34896 34102,6 0,586335 0,406030048 34307,34 
2020 36796 35645 35394,6 0,898710 0,097159491 35473,57 

MAPE 0,023797405 0,024371272 0,021058799 
σ 1138,503501 988,33730 981,7719415 

Як видно з табл. 2, хоча точково, прогнозна схема не 
завжди покращує результати прогнозування базовими 
прогнозними моделями, проте за її використання мож-
ливим є покращення як похибок прогнозування, так і 
волатильності прогнозу. Це дає змогу під час багатора-
зового використання методу, в кожному конкретному 
випадку, забезпечити зменшення відхилення прогноз-
них значень від реальних даних порівняно з базовими 
прогнозними моделями.  

Результати прогнозу на 2021 р. наведено в табл. 3. 

Табл. 3. Прогнозні значення часового ряду 
"Релігійні організації" 

G(i)  
Рік (1)

ivɶ  (2)
ivɶ  *

1α   *
2α  ivɶ   

2021 38560 36833,8 0,662930289 0,331388994 37768,91 
Отже, прогнозне значення на 2021 р. – близько 

37769 організацій. 

Обговорення результатів дослідження. Розробили 
інформаційну технологію прогнозування, в основу якої 
поставили еволюційний метод синтезу прогнозної схе-
ми. Особливістю розробленої інформаційної технології 
є те, що її можна наповнювати різними прогнозними 
моделями, які стануть базовими для запропонованого 
еволюційного методу прогнозування на підставі часо-
вих рядів. Покращення якості прогнозу забезпечується 
шляхом мінімізації побудованої оптимізаційної фун-
кції, в яку результати прогнозування базовими моделя-
ми входять з відповідними ваговими коефіцієнтами. Ва-
гові коефіцієнти є аргументами цільової функції. 

У результаті експериментальної верифікації досяг-
нули покращення якості прогнозу шляхом використан-
ня розробленої інформаційної технології. Порівняння 
здійснили методом авторегресії та лінійною регре-
сійною моделлю. Значення середньої абсолютної від-
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соткової похибки зменшили від 0,023797405 та 
0,024371272 до 0,021058799; середньоквадратичне від-
хилення – від 1138,503501 і 988,3373 до 981,7719415. 

Перспективними є дослідження, які пов'язані із за-
лученням у розроблену інформаційну технологію ек-
спертів для можливості уточнення прогнозних значень 
на підставі їхніх висновків. 

Висновок 
1. Проаналізовано еволюційний метод синтезу прог-

нозної схеми на підставі базових прогнозних моделей. 
Визначено, що критеріями якості прогнозу, залежно від 
мети та контексту задачі прогнозування, можуть бути 
похибки прогнозування або волатильність прогнозу. 
Використання різних підходів до визначення якості 
прогнозу дає змогу як зменшити середню похибку про-
гнозування, так і забезпечити мінімізацію абсолютного 
значення відхилення прогнозних значень від реальних 
даних. 

2. Побудовано продукційні правила вибору кращого 
за обраним критерієм якості прогнозного значення для 
заданого часового ряду. Параметри продукційних пра-
вил формуються внаслідок використання розробленої 
інформаційної технології. Результатом використання 
правил є числове значення прогнозованої величини. 

3. Спроектовано структурну схему інформаційної 
технології для прогнозування на підставі часових рядів. 
Основою технології є еволюційний метод синтезу прог-
нозної схеми. Передбачено можливість наповнення схе-
ми прогнозними моделями різних видів. Результатом 
використання технології є нові знання у формі продук-
ційних правил, які використовуються для автоматизова-
ного визначення шуканого прогнозного значення. 

4. Виконано експериментальну верифікацію резуль-
татів дослідження для прогнозування значень часового 
ряду "Релігійні організації". Для аналізу було відібрано 
метод авторегресії та лінійну регресійну модель. Пока-
зано, що за допомогою технології було покращено як 
похибки прогнозу, так і його волатильності. Це дасть 
змогу під час багаторазового застосування інформа-
ційної технології зменшити відхилення прогнозних зна-
чень від реальних даних. 
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INFORMATION TECHNOLOGY FOR TIME SERIES FORECASTING BY THE METHOD OF THE 
FORECAST SCHEME SYNTHESIS 

The study is devoted to the development of information technology for forecasting based on time series. It has been found 
that it is important to develop new models and forecasting methods to improve the quality of the forecast. Information technology 
is based on the evolutionary method of synthesis of the forecast scheme grounded on basic forecast models. The selected method 
allows you to consider any number of predictive models that may belong to different classes. For a given time series, the weight 
coefficients with which the models are included in the resulting forecast scheme are calculated by finding the solution to the opti-
mization problem. The method of constructing the objective function for the optimization problem in the form of a linear combi-
nation of forecasting results by basic forecasting models is shown. It is proposed to find the solution to the optimization problem 
using a genetic algorithm. The result of the method is the forecast scheme, which is a linear combination of basic forecast mo-
dels. To assess the quality of the forecast, it is suggested to use forecasting errors or forecast volatility calculated as the standard 
deviation. Forecast quality criteria are selected depending on the context of the task. The use of forecast volatility as a quality cri-
terion, with repeated use of technology, will reduce the deviation of forecast values from real data. The structural scheme of in-
formation technology is developed. Structurally, information technology consists of two blocks: data processing and interpretati-
on of the obtained values. The result of the application of the developed information technology is the production rules for deter-
mining the predicted value of the studied quantity. Experimental verification of the obtained results was performed. The problem 
of forecasting the number of religious organizations in Ukraine based on statistical data from 1997 to 2000 has been solved. The 
autoregression method and the linear regression model were chosen as the basic forecast models. Based on the results of using the 
developed information technology, the weights of the basic models were calculated. It is demonstrated that the obtained forecast 
scheme allowed to improve the average absolute percentage error and forecast volatility in comparison with the selected models. 

Keywords: information technology; time series; forecasting; evolutionary technologies; forecast volatility; synthesis of the 
forecast scheme. 
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